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Pístinský

ÚVODNÍ SLOVO
Už se u nás stalo tradicí, že s při­
cházejícím adventem přichází 
i nové číslo Pístinského zpravodaje. 
A tak se i tentokrát na chvíli ohlíží­
me za tím, co přinesl rok 2025.

Letos jsme si připomněli hned 
několik výročí – některá velká, jiná 
zdánlivě úplně nenápadná. Uply­
nulo 80 let od skončení druhé svě­
tové války, v naší obci byla před 90 
lety otevřena úřadovna v  dnešní 
budově obecního úřadu, před 70 
lety byla v Pístině otevřena prodej­
na Jednoty a  hasiči oslavili úcty­
hodných 130 let od založení. A  je 
to už také deset let, kdy Domov 
Pístina opustily jeho dlouhodobé 
obyvatelky a kdy vznikl náš Tělo­
výchovný spolek.

Deset let možná není mnoho, ale 
v životě člověka je to pořádný kus 
cesty. Děti stihnou vyrůst, dospělí 
projdou změnami a  všichni nasbí­
ráme nové radosti, starosti i zkuše­
nosti. A tak nám tahle výročí zno­
vu připomínají, jak rychle čas utíká 
a proč má smysl se občas zastavit 
a uvědomit si, co nás spojuje.

V době, kdy kolem nás běží svět 
obrazovek, technologií a umělé in­
teligence, je obyčejné setkání se 
sousedy možná vzácnější než kdy 
dřív. To, že se vidíme, pozdravíme, 
prohodíme pár slov. Že jsme tole­
rantní jeden k druhému. Že máme 
místa a  chvíle, které dávají naše­
mu životu opravdový lidský roz­
měr – to je něco, co žádný stroj 
nenahradí.

Tak se, milí sousedé, potkávej­
me, těšme se z přítomnosti jeden 
druhého, uchovávejme tradice 
staré i  nové a  vytvářejme vzpo­
mínky, které mají smysl. A  nejen 
v čase adventu, ale po celý rok.

Marcela Adamová

SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, sousedi 

a kamarádi,
na úvod volím toto oslovení, 

protože se takto většinou vídá­
me a komunikujeme. V nadchá­
zejícím roce nás čeká účtování 
volebního období, a proto bych 
rád udělal malé ohlédnutí za naší 
společnou prací.

Společnou prací myslím vše, 
na čem jsme se v  obci podíle­
li.  Zastupitelé se snažili udávat 
směr dění. Jako kamarádi jsme 
se pravidelně setkávali k relaxu 
a zábavě a jako sousedé jsme 
se vzájemně respektovali a po­
máhali si. Spoluobčané dodržo­
vali obecní pravidla a podporo­
vali komunitní život, a právě tato 
spolupráce je klíčem k  příjem­
nému životu v naší vesnici.

Základem úspěchu je aktivní 
komunita a  jádro tahounů, kteří 
ve svém volném čase něco děla­
jí pro druhé. Vidím pozitivní do­
pad jejich práce na ostatní, do­
sud nezapojené, a především na 
mladší generaci, která díky nim 
chápe, že krásný život v  obci 
vyžaduje aktivní spoluúčast. Ta­
kové vzory pomáhají formovat 
společenskou zodpovědnost 
a ochotu přiložit ruku k dílu.

Musím vyzdvihnout činnost 
srdcařů ve spolcích, kteří po­
řádají setkání při různých příle­
žitostech a  zapojují i  nejmladší 

generaci a  rekreanty. Spolky 
nejen obohacují kulturní a  spo­
lečenský život obce, ale často 
také podporují dobrovolnické 
projekty a  zajišťují pomoc po­
třebným. Výborná je také spo­
lupráce s  místními živnostníky 
a podnikateli, kteří obci i souse­
dům vždy rádi pomohou a svou 
iniciativou přispívají k  rozvoji 
komunitních aktivit. Většina za­
stupitelů je aktivní a jejich práce 
se odráží na konkrétních výsled­
cích obce, což je patrné při kaž­
dé realizované akci či investici.

Za sedmnáct let, co jsem sta­
rostou, považuji toto volební 
období za velmi úspěšné, a  to 
i přes řadu obtíží, například jed­
nání s  dotčenými orgány a  do­
hled nad kvalitou realizovaných 
projektů, které zkvalitňují život 
v  obci a  zajišťují dlouhodobou 
udržitelnost rozvoje.

Stále platí optimistický scé­
nář ve vývoji obce, mimo jiné 
díky lidem, kteří zde žijí a  svě­
domitě se o ni starají. Je pro mě 
inspirující vidět, jak se sousedé 
vzájemně podporují a  vytváře­
jí prostředí, ve kterém se všem 
dobře žije.

Do dalšího období vám přeji 
vše dobré, hodně spokojenosti 
a pevné zdraví.

váš starosta Antonín Fišer

PF 2026

Do roku 2026 
hodně sil, 
pevnou větev 
pod nohama 
a partu, co vás 
podrží.
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AKTIVITY OBCE
V  uplynulém období se podařilo 
vybudovat nové sportovní hřiš­
tě, opravit chodník před úřadem, 
doplnit vybavení knihovny, opra­
vit rybník Horní Návesní, dokončit 
nový územní plán, pořídit vyba­
vený hasičský přívěs, rozběhnout 
kompletní pozemkové úpravy, zre­
konstruovat dětské hřiště a opra­
vit část místních komunikací. 
Oslavili jsme také 200 let od vzni­
ku kaple sv. Kateřiny a  připravují 
se další plánované aktivity. Vět­
šina těchto projektů byla podpo­
řena dotacemi, díky kterým obec 
získala významné prostředky na 
spolufinancování. Přestože byla 
finanční spoluúčast obce nemalá, 
hospodaříme stále ve velmi dobré 
kondici.

Ve věci stavebních pozemků 
jsme nyní v situaci, kdy tři pozem­
ky opakovaně nabízíme k prodeji. 
Původní zájemci špatně odhadli 
své možnosti vzhledem k podmín­
kám výstavby bytových jednotek 
a pozemky museli obci vrátit. Ne­
mám však obavy, že by se nena­
lezli noví uchazeči o  koupi – jde 
o pozemky v klidné části obce, vy­
bavené kompletními inženýrskými 
sítěmi. Do této rozvojové zóny 
byla také dokončena úprava křižo­
vatky s hlavní silnicí a vybudován 
bezpečný chodník pro pěší, který 
výrazně zlepšuje přístup z  nové 
zástavby do centra obce.

Plány do dalšího roku
V  následujícím roce bychom rádi 
realizovali energetická opatření na 
budově obecního úřadu – zatep­
lení obvodového pláště a případné 
doplnění otopného systému te­
pelným čerpadlem. Záležet bude 

na dokončení projektové doku­
mentace a  zajištění dotační spo­
luúčasti. Proběhne také oprava 
objektu staré váhy vedle obecního 
úřadu.

Dále budou probíhat projektové 
přípravy akcí plánovaných do dal­
ších let, například oprava rybníku 
Dolní Návesní, energetická opat­
ření pro společenskou budovu čp. 
44 a  kultivace vnitřních prostor 
hasičárny. V  rámci kompletních 
pozemkových úprav se připravuje 
také oprava rybníků Čekal a Heř­
mánek.

V letošním roce se zatím nepo­
dařilo instalovat měřiče rychlosti 
na hlavní silnici. Po dokončení le­
gislativního procesu plánujeme 
osadit jeden měřič ve směru od 
Stráže nad Nežárkou a  druhý od 
Stříbřece. Od jejich provozu si 
slibujeme snížení rychlosti někte­
rých řidičů a zvýšení bezpečnosti 
provozu.

Na jaře bude uveden do pro­
vozu nový traktůrek na sečení 
a sběr trávy se zdvihacím výsyp­

ným zařízením. Doplní komunální 
techniku obce a  usnadní údržbu 
veřejných prostranství. Projekt je 
financován za spoluúčasti SZIF 
a MAS Třeboňsko z Programu roz­
voje venkova. Za důležité považuji 
také zahájit aktivnější komunikaci 
s Jihočeským krajem, který vlastní 
nevyužívaný objekt Domov Písti­
na. Objekt chátrá a podnikatelský 
záměr zatím neexistuje. S  ohle­
dem na národní priority, například 
v  oblasti bytové politiky, bude 
vhodné tato témata znovu otevřít 
a hledat cestu k realizaci smyslu­
plného řešení.

V  následujícím roce se nebude 
zvyšovat poplatek za směsný ko­
munální odpad, a to i přes rostoucí 
náklady. K mírnému navýšení však 
dojde u  ceny vodného a  stočné­
ho, kde je nutné plnit povinnost 
tvorby finanční rezervy dle Plánu 
financování a obnovy vodohospo­
dářského majetku.

Antonín Fišer

Projekt s názvem: „Pořízení komunální techniky Pístina“

se stal součástí realizace Strategie rozvoje území obcí Místní akční skupiny Třeboňsko o.p.s. na roky 2021–2027. S podporou EU, jme-
novitě Intervence 52.77 – LEADER pořizujeme zahradní sekačku, čímž přispějeme ke zlepšení a modernizaci vybavení obce Pístina 
komunální technikou, která povede k efektivnější údržbě veřejných komunálních ploch i místních komunikací.
 
Poděkování patří MAS Třeboňsko o.p.s. za spolupráci a asistenci při administraci projektu.

Více informací o podpoře a činnosti Místní akční skupiny Třeboňsko o.p.s. 
naleznete na www.mas-trebonsko.cz.
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HASIČI SLAVILI 130 LET SLUŽBY OBCI
Hasiči v  Pístině byli založeni již 
v  roce 1895. Zakladateli byli Ja-
kub Kovář, tehdejší obecní sta-
rosta a zároveň předseda hasičů, 
a  Josef Doněk, velitel a  jednatel 
Nebáznivý. Tehdy sem dochá-
zel Bohdan Zátka jako dozor na 
Strážsku a  sbor disponoval jedi-
nou ruční pojízdnou stříkačkou, 
se kterou zasahoval při požárech 
v okolí. Od těch dob se hasičský 
sbor stal pevnou součástí života 
obce a  letos oslavil 130. výročí 
svého vzniku.

Dne 19. července 2025 proběhly 
oslavy na návsi formou netradiční 
soutěže v  požárním útoku a  ve­
černí taneční zábavy. Soutěžící 
museli simulovat zásah v  lesním 

porostu, na nerovném a  nepře­
hledném terénu, což soutěž činilo 
náročnou a zajímavou.

Vyhlášení proběhlo odpoledne 
a my, jako oslavenci, jsme si díky 
družstvu „starších“ mohli sáhnout 
i na pohárek, konkrétně za 3. mís­
to. Suverénně a zaslouženě vyhrá­
lo družstvo z Vydří, které mělo nej­
lepší čas v obou kolech.

Taneční zábava, provázená 
naším spoluobčanem Radimem 

Adamem a  jeho kapelou Second 
Service Band, pokračovala až do 
nedělního rána. Počasí sice zpo­
čátku hrozilo nepřízní, nakonec se 
ale umoudřilo a umožnilo všem si 
oslavy užít dosytosti.

Rád bych poděkoval všem, kteří 
se na oslavách podíleli – těm, kteří 
přiložili ruku k dílu, vypomohli tech­
nikou, nebo nás podpořili u stánku 
s  jídlem a  pitím. Velké díky patří 
také obci Pístina, v čele se staros­
tou Tondou Fišerem, za stálou pod­
poru nejen finanční, ale i materiální. 
Ohlasy na oslavy jsou velmi pozi­
tivní, takže už nyní víme, že za pět 
let se v Pístině opět bude něco dít.

Marek Jann
velitel družstva

10 LET TĚLOVÝCHOVNÉHO SPOLKU PÍSTINA
Před deseti lety se skupinka nad­
šenců rozhodla, že založí spo­
lek, který by svou činností vyplnil 
prostor pro společenské aktivity 
v Pístině.

Za tu dobu se nám nejen podařilo 
udržet živá setkávání, ale dokáza­
li jsme navázat i na tradice, které 
by jinak možná upadly v zapomně­
ní. Po zániku Domova Pístina jsme 
převzali tradici Pouti svaté Zdisla­
vy, patronky nemocných, a dali jí 
nový domov mezi námi. Pouť se 
koná vždy poslední květnovou so­
botu – začíná bohoslužbou v kapli, 
pak vyrážíme putovat po křížích 
a  božích mukách kolem vesnice, 
pokaždé jinou trasou. Večer se 
rozjede zábava pod širým nebem 
při melodiích šlágrů kapely Regent. 
Vydali jsme i několik Bulletinů „Pu­
tování po křížích, křížcích a božích 
mukách v Pístině a okolí“.

Novou tradicí je Posvícení svaté 
Kateřiny. Inspirováno je naší kaplí, 
zasvěcené této světici, a historic­
kými lidovými oslavami spojenými 
s tímto svátkem, který slavíme 25. 
listopadu. Ženy mají tzv. „ženské 
právo“ – chodí do hospody k mu­
zice a sedí u stolů, zatímco muži po 
stranách. V kapli vždy požehnáme 
upečenému věnci, který rozkrojí 
paní starostová – symbolicky tím 

končí „nadvláda žen“ a muži jsou 
zváni ke stolu. A protože listopad 
bývá chladný, muži mají venku 
dobrý důvod dát si malou „zahří­
vací“ štamprli. Po všechna léta 
nás posvícením hudebně provází a 
baví folklórní soubor Marnotratníci 
ze Šumavy, kteří se stali již našimi 
přáteli.

Aby „tělovýchovný“ v názvu 
spolku nebylo jen slovo, pořádáme 
také sportovní den. Dopoledne pat­
ří rybářským závodům pro děti – le­
tos vyhrál Michal Fišer ml. a nejvíce 
úlovků vytáhla Anežka Zimmelová 
s tatínkovou podporou. Odpoledne 
děti plní sportovní disciplíny a pak 
společně s dospělými hrají fotbal, 
při kterém dospělí spíš riskují úraz, 
než dávají góly. Starosta na tuto 
akci tradičně věnuje soudek piva.

Každoročně také vydáváme Pís­
tinský zpravodaj – letos už 14. číslo.

Na žádné akci nechybí  občerst­
vení a tombola s  výrobky regio­
nálních výrobců – uzeniny, med, 
pečivo, ruční výrobky i prase od 
Mysliveckého sdružení Stráž nad 
Nežárkou.

Velké díky patří Obci Pístina za 
podporu, všem sponzorům, dár­
cům cen, ale hlavně vám – členům, 
přátelům a návštěvníkům akcí. Vaše 
účast, úsměvy a pomoc nás drží při 
síle a dávají nám pocit, že to  má 
smysl. Díky vám můžeme udržo­
vat tradice, kulturu a společný život 
v naší vesnici i pro další roky.

Radim Adam
předseda TSP  
a kulturní referent obce

Družstvo SDH Pístina

Účastníci rybářských závodů 
7. 9. 2025

Kateřinské posvícení 22. 11. 2025
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ÚČASTNÍCI VENKOVA 2025 OCENILI NOVÉ HŘIŠTĚ 
V PÍSTINĚ
Účastníci celorepublikové konfe­
rence Venkov 2025, která se kona­
la v Třeboni ve dnech 21.–23. října 
2025, navštívili během odborného 
programu také obec Pístina. Pro­
hlédli si nově zrekonstruované 
dětské hřiště a seznámili se s dal­
šími aktivitami obce zaměřenými 
na rozvoj venkovského prostředí.

Účast na této konferenci dlou­
hodobě představuje významnou 
příležitost pro setkávání starostů, 
odborníků i  zástupců státních in­
stitucí, kteří se věnují rozvoji ven­
kova. Akce každoročně umožňuje 
sdílení zkušeností, inspiraci i  na­
vazování nových partnerství mezi 
obcemi napříč Českou republikou.

Jedním z návštěvních bodů ex­
kurze byl projekt „Rekonstrukce 
dětského hřiště“ v  Pístině, zamě­
řený na instalaci nových herních 
prvků pro děti ve věku 3–12 let. 
Hřiště se nachází na travnaté ploše 
o rozloze přibližně 1 000 m² a tvoří 
ho zejména dřevěné prvky, které 

harmonicky zapadají do okolního 
prostředí i přírodního rázu obce.

Dne 23. října přivítal návštěvní­
ky starosta Pístiny Antonín Fišer. 
V  úvodním vystoupení představil 
nejen realizaci samotného hřiště, 
ale i  další investice, které obec 
v  posledních letech uskutečnila. 
Hovořil o snaze modernizovat ve­
řejná prostranství, podpořit místní 
komunitu a  přilákat více mladých 
rodin. Zmínil také specifika fun­
gování v chráněné krajinné oblasti 
– omezení, která s sebou přináší, 
i nové příležitosti zejména v ces­
tovním ruchu.

Mezi návštěvníky byli starosto­
vé, zástupci místních akčních sku­
pin, odborníci z  praxe i  zaměst­
nanci státních institucí. Během 
prohlídky a  následného posezení 
u pečlivě připraveného občerstve­
ní probíhala příjemná a  otevřená 
diskuse. Účastníci si vyměňovali 
zkušenosti týkající se plánování 
a  realizace projektů na venkově, 

financování z dotačních titulů, ale 
také sdíleli své postřehy k  tomu, 
jak udržet obec živou a atraktivní 
pro současné i budoucí generace 
obyvatel.

Ředitel Místní akční skupiny 
Třeboňsko Tomáš Novák ocenil 
přístup obce i  význam realizova­
ných projektů:

„Pístina patří mezi naše nej­
menší obce, přesto je mimořádně 
aktivní a  dokazuje, že i  v  malých 
vesnicích lze žít plnohodnot­
ně. Projekty, které dnes starosta 
představil, jsou inspirací i pro další 
obce.“

Zároveň poděkoval za přijetí 
účastníků exkurze:

„Děkujeme vedení obce za 
vstřícnost a milé přivítání. Pístina 
nás všechny velmi příjemně pře­
kvapila.“

Spolek pro obnovu venkova ČR
PaedDr. Věra Libichová
výkonná tajemnice

OHLÉDNUTÍ ZA KULTUROU 2025

Masopustní průvod v Pístině 8. března 
2025 doprovázelo krásné jarní počasí

Ukliďme Česko 30. 4. 2025 Při velikonočním tvoření 18. dubna 
2025 děti opět předvedly svoji  

kreativitu

Mladí umělci se představili na  
Velikonočním koncertě 20. dubna 2025

Tradiční podzimní tvoření  
26. října 2025

Děti spontánně zazpívaly při letoš-
ním rozsvícení vánočního stromku 

30. 11. 2025



5prosinec 2025

DESET LET OD UZAVŘENÍ DOMOVA PÍSTINA: KAM SE 
VYDALY JEHO OBYVATELKY?
Je to až neuvěřitelné, ale uplynulo 
už deset let od chvíle, kdy se uza­
vřela brána Domova Pístina a jeho 
obyvatelky se 1. ledna 2016 přestě­
hovaly do domů chráněného byd­
lení v Jindřichově Hradci, Třeboni, 
Lomnici nad Lužnicí a v Lišově.

Byla to velká změna nejen pro 
ně, ale i  pro zaměstnance služby 
– a  svůj vliv měla i  na samotnou 
obec. Zatímco Pístina si postupně 
zvykala na neobvyklé ticho v mís­
tě, kde to léta žilo, ženy z Domova 
začínaly objevovat nové sousedy, 
nové možnosti i nový rytmus kaž­
dodenního života.

Po přestěhování se některé z nich 
pustily do práce na zkrácené 
úvazky, jiné začaly navštěvovat 
sociálně terapeutickou dílnu Mo­
týl v Třeboni nebo v Lomnici nad 
Lužnicí. Do jejich dnů se přiroze­
ně vepsaly také nové povinnosti 
– uklidit, uvařit, vyprat, postarat 
se o  zahrádku či drobné nákupy. 
Volný čas tráví podle svých indi­
viduálních zájmů a města nabízejí 
mnoho možností.

Paní Milada Ehlová

Drobná, věčně usměvavá paní Mi­
lada v Pístině nevynechala jedinou 
událost – byla všude, kde se něco 
dělo. Po přestěhování začala byd­
let v prvním patře domu v Lomni­
ci nad Lužnicí společně s  dalšími 
čtyřmi ženami a s podporou asis­
tentů rychle zvládla nový způsob 
života.

Dvakrát týdně dojíždí do Čes­
kých Budějovic, kde pomáhá 
v  masně. Její celoživotní záliba 
v  ručních pracích se proměnila 
v drobné podnikání – na místních 
akcích ji můžete potkat u  stánku 
s  jejími krásnými pletenými po­
nožkami. Dnes už je natolik samo­
statná, že se nedávno přestěho­
vala do malého bytu na lomnickém 
náměstí. 

Paní Jaroslava Marková
Paní Jaroslava se v Pístině vždyc­
ky těšila na chvíle, kdy na chalupu 
přijede paní Kopelentová. Byly ne­
rozlučné přítelkyně a paní Jarosla­
va se ráda starala o její zahradu.
Přátelství pokračovalo i  po pře­
stěhování do Lomnice nad Lužnicí, 
kde Jaroslava našla nový domov. 
Stejně jako v Pístině i tady trávila 
spoustu času v přírodě a její košík 
byl v létě vždy plný hub a lesních 
plodů – zásoby na zimu měla po­
každé spolehlivě připravené. Sou­
částí jejího pokoje bylo několik let 
terárium s želvou Růženkou.
Letos v létě nás paní Jaroslava po 
těžké nemoci opustila. Je pocho­
vána na hřbitově v  Lomnici nad 
Lužnicí.

Paní Jitka Konzalová

Pracovitá paní Jitka v Pístině trávi­
la hodně času na farmě u Houšků, 
kde pomáhala s péčí o hospodář­
ská zvířata. Její náklonnost ke zví­
řatům jí zůstala dodnes.

Po přestěhování do Třeboně za­
čala pracovat na částečný úvazek 
v záchranné stanici Vydra, kde se 
věnuje poraněným volně žijícím 
zvířatům z  celého regionu. Jitka 
je společenská a  otevřená, a  tak 

si brzy našla nové přátele i  mezi 
sousedy. Máme radost, že mezi 
nimi jsou i  ti, kteří zpočátku měli 
z  projektu chráněného bydlení 
spíše obavy.

Paní Marie Dubská

Paní Marii v  Pístině neřekl nikdo 
jinak než Endy. Jako Endy ji znají 
i  sousedé v  Lomnici nad Lužnicí, 
kam se odstěhovala. Pravidelně 
chodí do kostela a  stala se sou­
částí místního společenství.
Pracuje v  chráněné dílně Motýl 
a stále se věnuje vyšívání a dalším 
ručním pracím, které se naučila 
ještě od řádových sester ve Stráži 
nad Nežárkou.

Endy se teď stará o želvu paní 
Markové. Její úmrtí letos v  létě ji 
velmi zasáhlo a  želva Růženka je 
památkou jejich dlouholetého přá­
telství.

Vzpomínky, které přetrvávají
Z  původních 58 obyvatelek Do­
mova Pístina jich dnes žije 45. 
Navzdory pokročilému věku zů­
stávají aktivní a  při rozhovorech 
slyšíme, že nyní už mají svůj do­
mov jinde – 10 let je přeci jen dlou­
há doba. Na Pístinu a její obyvate­
le ale vzpomínají a dodnes se tam 
některé vracejí. Rády se podívají, 
co se změnilo, projdou se známý­
mi místy a zajdou do kaple. Místo, 
které jim bývalo domovem, zůsta­
lo součástí jejich života.

Ivana Mládková 
metodik sociální služby
Ing. Mgr. Radka Vegrichtová 
ředitelka
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CENTRUM PRO PEČUJÍCÍ A RODIČE PŘEDSTAVILO SVÉ 
SLUŽBY V PÍSTINĚ
Na pravidelnou besedu s  občany 
v Pístině jsme přijaly pozvání, aby­
chom představily činnost Centra 
pro pečující a rodiče při MAS Tře­
boňsko o.p.s. Setkání proběhlo 
v přátelské a vřelé atmosféře. Naši 
organizaci zastupovaly Mgr. Bar­
bora Tvarohová a Mgr. Dita Opel­
ková, které účastníkům přiblížily, 
jaké služby Centrum nabízí a komu 
jsou určeny.

Součástí programu byla ne­
jen prezentace služeb, ale i  prak­
tické ukázky a  malé cvičení pro 
účastníky. Zájem vzbudil senior 
alarm, který v případě pádu nebo 
nevolnosti spojí klienta s  pečující 
osobou, a  také novinky v  oblasti 
inkontinence – látkové pleny a  in­
kontinenční prádlo, které předsta­
vují moderní, pohodlné a ekologic­
ké řešení problému s únikem moči. 
Společně jsme si také vyzkoušeli 
několik úkolů na procvičení paměti, 
které přinesly zábavu i zamyšlení.

Na závěr se rozproudila příjem­
ná diskuse o péči o stárnoucí či ne­
mohoucí blízké. Účastníky zajíma­
lo, kdo je naším typickým klientem, 
jak seniory zapojovat do běžného 
života tak, aby činnosti dávaly 
smysl, nebo jak zvládat každoden­

ní zátěž. Setkání zakončil hudební 
program s  kytarami a  příjemným 
společným posezením.

Děkujeme obci Pístina za pozvá­
ní, pohoštění i zájem o téma, které 
se dotýká stále více rodin.

Naše služby
Centrum pro pečující a rodiče po­
skytuje bezplatnou podporu všem, 
kteří pečují o  blízkého, nebo čelí 
náročným situacím při výchově 
dětí.

Pečujícím nabízíme odborné po­
radenství, podpůrná setkání, vzdě­
lávání, testování paměti, pomoc 
s péčí o osoby s demencí, podporu 
terapeuta i  zapůjčení senior alar­
mu.

Rodičům poskytujeme konzulta­
ce při školních i domácích obtížích, 
pomoc s  adaptací dětí, podporu 
terapeuta a kouče, vzdělávání i se­
tkávání rodičů.

Naše služby jsou bezplatné 
a dostupné všem obyvatelům úze­
mí MAS Třeboňsko a ORP Třeboň.

Kontakty
Centrum pro pečující a rodiče při 
MAS Třeboňsko o.p.s.
Dukelská 145, Třeboň
Tel. 722 318 313
opelkova@mas-trebonsko.cz,
tvarohova@mas-trebonsko.cz

www.centrumpropecujici.cz

Centrum pro pečující je provo-
zováno v  rámci projektu Podpo-
ra pečujících osob v  území pů-
sobnosti MAS Třeboňsko, o.p.s., 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000954, 
financovaného z Operačního pro-
gramu Zaměstnanost plus.

Při besedě s Centrem pro pečující 
jsme si vyzkoušeli různé logické úlohy

PRO OBJEKT DOMOVA ZATÍM NEMÁ KRAJ VYUŽITÍ
Na situaci kolem opuštěného ob-
jektu bývalého Domova Pístina, 
stojícího v  centru obce, jsme se 
zeptali vedoucího odboru hospo-
dářské a  majetkové správy Bc. 
Jakuba Randáka. Níže uvádíme 
jeho vyjádření.

Objekt sloužil do roku 2015 jako 
Domov pro mentálně a  fyzicky 
postižené klientky. V  rámci pro­
jektu Transformace sociálních slu­
žeb bylo pro tyto klientky vybudo­
váno chráněné bydlení v několika 
městech v okolí.

Vzhledem k  tomu, že chráněná 
bydlení byla realizována prostřed­
nictvím programu financovaného 
z  veřejných prostředků, byly tyto 
prostředky poskytnuty za určitých 

podmínek. Jednou z těchto podmí­
nek bylo ustanovení, že opuštěný 
areál nebude využíván pro některé 
vybrané sociální programy.

Nemovitosti jsou v  současné 
době zahrnuty ve zřizovací listině 
příspěvkové organizace Jihočeské­
ho kraje Centrum sociálních služeb 
Jindřichův Hradec  jako majetek 
určený k  hospodářskému využití. 
Tato organizace je pověřena sprá­
vou uvedených nemovitostí. Přes­
tože nejsou aktuálně využívány, 
v  minulosti posloužily v  krizových 
situacích k urychlenému a dočas­
nému využití, a takto jsou prozatím 
vnímány, i  když nejsou konkrétně 
zahrnuty v havarijním plánu kraje.

Současné vedení dosud ofici­
álně nestanovilo koncept dalšího 

využití těchto nemovitostí ani je 
neoznačilo jako zbytný majetek. 
Pokud by mělo dojít k jejich zcize­
ní, platí obecně, že kraj obchoduje 
za ceny obvyklé v  místě a  čase. 
Odchylka od této ceny musí být 
řádně zdůvodněna. Znalecký po­
sudek pro stanovení ceny areálu 
Pístina zatím nebyl vyhotoven.

Pokud by obec měla o nemovi­
tosti vážný zájem a  disponovala 
konceptem jejich využití, je nutné 
zahájit oficiální jednání se zástup­
ci Jihočeského kraje o formě pře­
vodu a následném využití.

Bc. Jakub Randák
vedoucí odboru hospodářské 
a majetkové správy Krajského 
úřadu Jihočeského kraje
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EXOTIKA ZA HUMNY 
Bublinatka jižní
Masožravé rostliny jsou nám všem 
asi dobře známé. Jejich strategie 
přežití je vskutku obdivuhodná. 
V  České republice máme něko­
lik druhů těchto rostlin. Každého 
hned napadne rosnatka okrouhlo­
listá, ale my se tentokráte zaměří­
me na druh, který roste přímo zde 
v Pístině.

Bublinatka jižní je nejběžnějším 
druhem této skupiny rostlin. Vy­
skytuje se téměř po celém našem 
území a tedy i v okolí Pístiny. Jde 
o  vodní volně plovoucí rostlinu 
s  drobnými, jasně žlutými květy, 
vzdáleně připomínajícími květy 
kosatce, které vystupují nad hla­
dinu od června do září. Zajíma­
vější je však to, co se skrývá pod 
hladinou. Samotná rostlina nemá 
kořeny a tvar listů připomíná spí­
še listy kopru.  Na jejích lodyhách 
vyrůstají stovky důmyslných pas­
tí, takzvaných lapacích měchýřků. 
Měchýřky mají různou velikost, 
řádově však jen několik milimet­
rů, aby mohly polapit co největší 
spektrum kořisti. Tou jsou hlavně 
drobní korýši jako buchanky, perlo­
očky a další sladkovodní plankton. 
V  měchýřku je neustálý podtlak 
a  je uzavřen jednosměrnou klap­

kou s  vlákny detekujícími pohyb. 
Pokud dojde k  jejich podráždění, 
klapka se otevře a podtlak vcuc­
ne kořist dovnitř. To vše se děje 
během několika milisekund. Tyto 
měchýřky mají navíc i další funkci. 
Bublinatka jimi reguluje svoji po­
zici ve vodním sloupci. V  období 
květu vynášejí rostlinu k  hladině, 
aby nemusela vydávat tolik ener­
gie na tvorbu dlouhé květonosné 
lodyhy,  a  po odkvětu jejich re­
dukcí opět klesne hlouběji. Tuto 
zajímavou rostlinu můžeme najít 
nárazovitě v  mělkých stojatých 

vodách a  plném slunci, jako jsou 
tůně, příkopy a  neintenzivně ob­
hospodařované rybníky, kterých 
je zde v okolí naštěstí spousta. Zá­
měrně neuvádím, na kterých ryb­
nících ji můžeme vidět. Ne protože 
by byla chráněná nebo ohrožená, 
ale proto, že se často přemisťu­
je. Je to rostlina citlivá na nedo­
statek oxidu uhličitého, vyšší pH 
a přemnožení řas a sinic. Chladné 
období roku rostlina přečkává ve 
formě pupenů nebo lepkavých se­
men, kdy ji na svém peří roznáší 
vodní ptactvo. Následující rok už 
nemusejí být podmínky v  daném 
rybníku stejné a bublinatka zkrát­
ka nevyroste. Zato se však přes 
zimu dostane někam, kde vhod­
né podmínky jsou, a tak jeden rok 
roste tady a ten druhý zase tam. 
       
Bublinatka jižní (Utricularia aus-
tralis), Březí nad Oslavou [ZR], 
2. 8. 2011, foto Luděk Čech
Čech L., Ekrt L., Ekrtová E., Jelínko­
vá J. & Juřička J. [eds], 2017: Utri­
cularia australis R. Br. – bublinatka 
jižní  v  Kraji Vysočina.  – Pobočka 
ČSO na Vysočině, online:  www.
prirodavysociny.cz (15. 11. 2025).

Jan Doněk

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ RETRIEVERŮ
Ve dnech 24. až 25. října 2025 se 
v Pístině uskutečnila mezinárodní 
soutěž retrieverů. Soutěž organi­
zoval Klub chovatelů loveckých 
slídičů, pobočný spolek retrieveři. 
Zúčastnilo se 20 psů, kteří se kva­
lifikovali z  loňských všestranných 
zkoušek.

Účastníci a  rozhodčí se sjeli již 
23. října do penzionu pana Šaška, 
kde proběhlo seznámení s progra­
mem a  losování startovních sku­
pin.

V  sobotu ráno soutěž oficiálně 
začala na návsi v Pístině slavnost­
ním troubením a  rozdělením do 
čtyř skupin. Disciplíny probíhaly na 
loukách, polích, u vody i v lese díky 
vstřícnosti Mysliveckého spolku 
Stráž nad Nežárkou a Lesů ČR.

Skupiny postupně absolvovaly:
•	 práce na poli (vlečky a navádě­

ní na pernatou zvěř),
•	 práce na vodě (navádění na 

kachny, dohledávky, vodění 
psa),

•	 práce v lese (navádění, šoulač­
ka, pobarvená stopa),

•	 dohledávky králíka, vlečky a od­
ložení.

Soutěž byla ukončena v  sobotu 
odpoledne vyhlášením výsledků.
Vítězem se stal zlatý retriever Ma­
hikan Wolf z  Liblických rákosin. 
Další dvě místa obsadili také zlatí 
retrievři, následoval flat coated re­
triever a labrador retriever.

Poděkování patří všem, kte­
ří umožnili konání této soutěže 
v malebné obci Pístina.

František Korda
hlavní poradce chovu retrieverů

Vítěz Mahikan Wolf  
s vůdcem Jaroslavem



Pístinský zpravodaj • Vydavatel: Tělovýchovný spolek Pístina z. s. • Redaktor: Marcela Adamová (-ma-)

Adresa redakce: Pístina 35, 378 02 • Tel.: 728 281 983, e-mail: tspistina@gmail.com

Grafická příprava: DesignAd s. r. o.

Redakce si vyhrazuje právo článek zkrátit, s obsahem čtenářských příspěvků se redakce zpravodaje 
nemusí vždy ztotožňovat. Elektronickou verzi zpravodaje najdete na adrese: www.pistina.cz  
Pokud nedostanete zpravodaj, můžete si ho vyzvednout na Obecním úřadě Pístina.

Příspěvky a náměty je možné zasílat na výše uvedenou e-mailovou adresu.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKTIVIT 
OBCE PÍSTINA NA ROK 2026

Masopust	 21. 02. 2026

Posezení s harmonikou	 20. 03. 2026

Velikonoční tvoření	 03. 04. 2026

Velikonoční koncert	 05. 04. 2026

Stavění májky	 30. 04. 2026

Pouť svaté Zdislavy  	 30. 05. 2026

Kácení májky	 06. 06. 2026

Letní zábava 	 červenec 2026

Sportovní den pro děti a dospělé	 05. 09. 2026

Posezení s kytarou, beseda	 24. 10. 2026

Podzimní tvoření	 25. 10. 2026

Kateřinské posvícení	 21. 11. 2026

Rozsvícení vánočního stromu	 29. 11. 2026

Mikulášská nadílka	 05. 12. 2026

Vánoční dílna	 06. 12. 2026

Adventní zastavení	 13. 12. 2026

Termíny se s ohledem na počasí a organizační možnosti mohou lišit, změny budou včas oznámeny.

PSALO SE V KRONICE
1935
Otevření úřadovny
Ješto byla stavba Kampeličky úplně 
dohotovena a úřadovna i knihovna 
úplně zařízeny, byla jedné březnové 
neděle za účasti úředníka Ústřed­
ní Jednoty hospodářských spolků 
a  plné účasti místního a  okolního 
občanstva slavnostně otevřena. Po 
úvodním proslovu starosty Kampe­
ličky Jana Maxy  měl projev úředník 
Jednoty a úřadovna byla odevzdá­
na svému účelu. Celkový peněžní 
náklad stavby, bez práce zdarma, 
byl 22 906 Kč.

Stavba noclehárny
Následkem stále trvající hospodář­
ské krise, a tím velké nezaměstna­
nosti, mnoho nezaměstnaných 
hledajíce práci procházelo krajem 
a dožadovalo se v obcích noclehu. 
Ministerstvo sociální péče nařídilo 
za dohledu okresních úřadů za po­
vinnost obcím, stavěti a zařizovati 
pro ně noclehárny. I do naší obce 
přicházeli a  se dožadovali nocle­
hu 1–3 lidé skoro každý den. Aby 

obec vyhověla nařízení i  pocest­
ným, zařízena přestavbou v  hos­
podářské části chudobince noc­
lehárna s  vybavením: 2 lůžka se 
2 dekami, stolek, 2 židle a kamna. 
Obecní strážník měl dozor a vedl 
evidenci nocležníků.

1955
Jednota
Před otevřením obchodu „Jedno­
ta“ byla svolána 26. března schůze 
a  občanům byly vyloženy výhody 
prodejny a  jejích členů. Zdejší ob­
chod bude podléhat pod Svaz spo­
třebních družstev ve Staré Hlíně. 
Prodejna byla otevřena 28. března. 
Prodejní doba jest 7–12 hodin. Pro­
davačka je Kristýna Vorhemusová, 
dosavadní hostinská. V obchodě je 
k dostání skoro všechno zboží i ovo­
ce a  zelenina a  prodejna vykupuje 
v letní době borůvky a brusinky.

Zlevnění
Od 1. dubna bylo velké zlevně­
ní cen různého zboží. 30. března 
měla rozhlasový projev ministryně 

o zlevnění cen, který měli občané 
společně vyposlechnout v  míst­
ním hostinci. Dostavili se pouze 
tři. Někteří obyvatelé očekáva­
li nějakou finanční změnu, ale ne 
zlevnění. Proto ze strachu naku­
povali různé věci jako hodinky, 
šaty, několik párů bot a podobně. 
Zlevnění však přineslo určité roz­
čarování a  zdejší lidé je přijímali 
dosti kriticky, že prý věci denní 
potřeby nejsou zlevněny, zato vy­
savač prachu, lednička a jiné prů­
myslové výrobky, které se zde vů­
bec nekupují, ano.

Cikáni
V letošním roce tábořili, a nebo jen 
projížděli obcí hojně cikáni. Vždy 
chodili po domech a lecos ukradli. 
V Jednotě odcizili velký kastrol.

Soutěž
V soutěži obcí o nejlépe pracující 
MNV se umístil MNV v Pístině na 
60. místě. Poslední je Mníšek.

-ma-
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Opustili nás:
21. 12. 2024 Miroslav Kozel 85 let
4. 5. 2025 Stanislava Zahradníková 82 let


